

西北大学文件

西大人〔2017〕69号

西北大学关于 庆祝 2017 年教师节活动的安排意见

各单位：

今年 9 月 10 日是我国第 33 个教师节。按照教育部有关通知精神，今年教师节的主题是“迎接党的十九大，做好学生引路人”。根据陕西省教育厅关于 2017 年教师节的通知要求，结合我校实际，现就做好今年教师节有关工作安排如下：

一、举行优秀教师表彰大会

召开“西北大学 2017 年度优秀教师表彰大会”，表彰奖励一年来在教学、科研、管理和服务工作中做出突出成绩的优秀教师、先进工作者、师德标兵、师德先进个人和师德建设先进集体。

二、精心组织各项庆祝活动

（一）扎实做好走访慰问工作

各单位要通过各种方式看望慰问为教育事业做出突出贡献的优秀教师、离退休教师和生活困难教师。要深入一线教师中广泛调研，了解教师的所急所想所需，倾听教师的意见建议，对照检查在管理服务教师有关政策措施中存在的问题和不足，及时改进完善，少干扰、不添乱，为教师办实事、做好事、解难事，使广大教师安心从教、热心从教、舒心从教、静心从教。

（二）认真开展向先进典型学习工作

各单位要结合学习贯彻习近平总书记对黄大年先进事迹重要指示精神，扎实开展向重大典型学习，向教书育人楷模学习，向师德模范学习。要采取座谈会、主题演讲等多种有效方式，围绕教师节主题，加强领导，周密部署，结合实际开展特色鲜明、意义丰富、影响广泛的宣传庆祝活动。学校将依托报纸、网站和“两微一端”等多种形式，集中宣传有时代性、激励性的优秀教师先进事迹，生动展现当代教师阳光美丽、爱岗敬业、无私奉献的精神面貌，充分发挥优秀教师的典型引领作用，积极促成广大教师争做“四有”好老师的良好局面。教师节当天，中央电视台将播出教育部“寻找最美教师”颁奖典礼，各单位要组织师生收看。

（三）大力促进惠师政策落实工作

各单位要深入贯彻落实习近平总书记“从战略高度来认识教师工作的极端重要性”的要求，加大投入、深化改革、优化管理，为好老师源源不断涌现营造良好的制度环境。为开展教师节庆祝活动

动，学校按每人 500 元标准拨付活动经费（含离退休教职工），由各单位统一使用（学校不包或不全包绩效工资的单位，经费由本单位基金支付）。

学校为从事教育工作满 30 年的教职工颁发荣誉证书，各单位于 9 月 22 日前将本单位截止 2017 年 12 月 31 日满 30 年教育工龄人员名单报人事处教师科（30 年教育工龄指在教育系统工作到 2017 年 12 月 31 日累计满 30 年，以前已发者不再登记）。

（四）全面推进师德建设工作

各单位要组织本单位教职工深入学习《教育部关于建立健全高校师德建设长效机制的意见》和《中共西北大学委员会 西北大学关于建立健全师德建设长效机制的实施意见》精神，探索开展教师宣誓等一系列师德教育活动。

三、工作要求

各单位要依据教师节主题，贯彻落实教育部关于庆祝 2017 年教师节工作“美”“实”“广”的相关要求，结合实际统筹安排好教师节各项庆祝活动。要巩固和拓展党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育成果，贯彻“两学一做”学习教育常态化制度化要求，突出“美”，强调“实”，做到“广”，以求真务实、勤俭节约的原则隆重、简朴地开展教师节各项庆祝活动。结合庆祝活动，在教师中开展“教书育人，为人师表”的师德教育活动，在学生中开展“遵纪爱校、文明礼貌”的尊师爱师教育活动，营造尊师重教的良好氛围。全校教职员工要以主人翁的精神，积极参与庆祝教师节的各项活动，学习优秀教师和先进工作者的

事迹，爱岗敬业，以实际行动庆祝教师自己的节日。

附件：2017年满三十年教育工龄人员登记表

西北大学
2017年9月1日

抄送：校领导。

西北大学校长办公室

2017年9月1日印发
